

五莲县一消费者遭遇捆绑销售

年竟还要买商家指定保险

本报3月11日讯(记者 司路清 通讯员 蔡明智

张玉玲) 购买车辆后,汽 贸公司不给予退还订金,强 制要求消费者购买指定保 险公司的保险。五莲工商认 为消费者享有自主选择商 品或者服务的权利。经协 调,最终该汽贸有限公司主 动退还消费者2000元订金。

在刚刚公布的日照市 2012年消费者投诉热点中, 汽车销售占首位。1月14日, 家住五莲县城的消费者向

先生致电 12315 反映, 去年 12月22日,他在五莲县沿 河路某汽贸有限公司购买 一辆汽车,当时双方约定车 辆价格 76000 元,由向先生 先交付订金 2000 元。

1月10日,向先生将车款 全部付清,高高兴兴地将新 车开回了家。按照约定销售 商应该在向先生付清车款 后将押金退回,但是负责人 -直拖延。当向先生要求退 押金时,销售商称押金可以 退,但必须在该公司指定的

保险公司购买商业保险。向 先生认为很不合理,请求工 商部门帮助讨同押金。

接到消费者申诉后,五 莲县工商执法人员于当日 便与消费者取得联系,并到 销售商处进行调查核实。经 确认,消费者反映情况属 实。销售商的行为违反了相 关法律法规。执法人员向双 方讲解了相关法律规定,该 汽贸有限公司主动退还向 先生2000元押金

"买车时必须在销售商

指定的保险公司购买保险, 违反了消费者公平交易的 权利,违背了消费者自愿购 买的原则。"五莲县工商执 法人员说,4S店强制消费者 购买车险的行为还侵犯了 消费者的自主选择权,消费 者可以直接说不。

近来,日照市工商局 12315申诉举报中心接到多起 有关在汽车4S店购车时被强 制保险,否则拒绝卖车情况。 有的4S店则事先让消费者交 纳价格不等的"保证金",一

般在该店购买保险或办理保 险满几年后,再一次性或分 期退还。消费者一旦不购买 或中途另选其他车险,保证 金将无法要回,这也是一种 变相强制消费的行为。

12315工作人员提醒广 大消费者,在4S店购买汽车 时,可以根据自己的需求选 择在任何保险公司购买任 何险种,如遇强制保险的行 为,可向工商机关提起行政 申诉,以此来维护自己的合 法权益不受侵害。

袋装鸡爪里有苍蝇 消费者获10倍赔偿

本报3月11日讯(记者 路清 通讯员 张强) 消费者 张先生在超市购买了5个袋装 的鸡爪,在食用时发现其中-个鸡爪有苍蝇。通过东港工商 调解,生产厂商同意给消费者 赔偿医药费和鸡爪的十倍赔偿 共计 500 元。

2月18日,张先生在山东路 家小百货超市花5元购买5个 真空袋装的鸡爪。2月21日,在食 用时发现苍蝇,张先生同时感 到肠胃不适,到医院检查花费

"到超市反映情况时,超市 负责人说鸡爪不是自己生产 的,出现苍蝇应该找代理商或 厂家,他们并没有责任。"张先 生说,随后他又联系鸡爪代理 商,代理商说不做了,于是又联 系到位于济南的厂家,经过协 商,厂家答应赔偿300元,但张先 生提出医药费和十倍的赔偿。

由于双方分歧太大,多次 协商未果。于是,张先生投诉到 东港区消费者协会,希望通过 消协调解解决。

接到投诉后,东港区消费 者协会工作人员立即联系了该 鸡爪的生产厂家了解情况,并 约双方到消协调解。消协依据 相关法律法规认为,生产者应 该承担全部责任,消费者有权 提出通过调解,生产厂商同意 给消费者赔偿医药费和鸡爪的 十倍赔偿共计500元。

去年东港区食品类投诉占近半数

东港工商开展案件回访督导被投诉企业整改

本报3月11日讯(记者 司 路清) 据日照市工商局东港分 局统计,2012年申诉举报共1117 起,食品类占49.71%,排居榜首。 8日,针对销售家电、食品类较 集中的商场,东港工商分局进 行回访,督导他们在2013年增强 管理

据了解,在家电类投诉中, 电视、摩托车、电动车为主要投 诉热点。"针对投诉热点,我们今 年严把进货质量关,加强厂商、 供货商的管理,并对厂家人员、 供货人员、导购人员普法意识的 培训,要求他们更加完善,作为 工作的重中之重,把投诉量降到 最低,保证我们消费者更加满

意。"市区一家电商场的相关负 责人介绍,今年做更好的整改, 加强对消费者投诉处理速度,加 强自身的素质。

2012年热点投诉中,食品类 占据近一半,排居榜首。市区一 家大型超市客服部经理向记者 介绍了商品从进货到销售的整 个环节。

商品在进货、理货过程中, 质检人员主要对生产日期进行 检查,然后,防损部查看商品是 否损坏。到了卖场,上柜之前再 会进行检查,生鲜类、食品类,不 仅通过看商品进行检查,同时也 要进行品尝。进入卖场后,安排 质检人员,对卖场内所有商品再

▶ 东港 工商分局 针对销售 家电、食品 类集中的 商场进行 案件回访。 本报记者 司 路 清 摥

次进行检查,主要查看对外包装 有没有破袋的、损坏的,包括销 售环节一票通的使用等

"今年,我们第一次实行案





海马汽车日照青泰销售服务店 地址:日照市迎宾路369号 销售热线: 0633-8021666/777 海马汽车日照青泰莒县直营店 地址: 莒县西外环中段大渔水产南临 销售热线: 0633-6217999